

领会精神实质 领悟精神内涵 市教育局让机关干部理论学习走深走实

本报讯(特约记者 唐守伦)2月下旬,市教育局机关新年起步就抓理论学习,组织党员干部采取集中学习、“研学1小时”等形式,认真学习习近平总书记教育的重要论述和《在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的讲话》,切实领会精神实质,深刻领悟精神内涵,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作。

市教育局从健全机关干部理论学习制度入手,把理论学习同履职尽责和实际工作结合起来,本着“干什么学什么、缺什么补什么”的原则及时查缺补漏,有针对性地补足思想理论短板,让机关干部的理论学习走深走实,做到相互学习、相互促进,变一人学习成果为大家共享,有效推动学习成效向事业发展成果转化,催生“学思践悟”累累硕果。

市教育局机关各支部结合工作实际,组织党员干部集中学习习近平总书记教育的重要论述,开展学习交流。大家深感,习近平总书记教育的重要论述是在中国特色社会主义进入新时代、新征程和新阶段,中国教育发展迎来新形势、新任务和新要求的历史背景下形成的,是中国特色社会主义教育理论发展的最新成果。新的一年,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,要按照教育发展规律和镇江实际,深化教育改革,提

高教育教学质量,坚决贯彻落实好党的教育方针,在教育强国建设新征程上作出新的更大贡献。

在深入学习习近平总书记《在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的讲话》后,大家纷纷表示,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,对于落实立德树人根本任务,教育引导广大青少年听党话跟党走,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而奋斗,具有重大意义。

据悉,市教育局机关党委十分重视机关干部理论学习,制定机关干部学习任务清单,严格落实机关干部理论学习制度。机关干部制定个人学习计划,切实增强主动充电、自我加压的紧迫感,将学习贯穿工作日常,最大限度提升学习效果。把学习纳入落实党建工作责任制、意识形态工作责任制督导检查范畴,作为机关干部业绩考核重要内容,严格落实规定动作,确保学习不流形式、不走过场,确保思想和行动始终与党中央保持高度一致。同时,坚持学以致用,把加强理论学习与深化调查研究结合起来,在调研中加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,有效防止学习、工作“两张皮”现象,进一步推动中心工作更好开展,进一步激发机关干部干事创业激情,努力把学习成果转化为推动工作的动力和解决问题的能力,收到学在先、用在前、做表率的良好效果。

感,将学习贯穿工作日常,最大限度提升学习效果。把学习纳入落实党建工作责任制、意识形态工作责任制督导检查范畴,作为机关干部业绩考核重要内容,严格落实规定动作,确保学习不流形式、不走过场,确保思想和行动始终与党中央保持高度一致。同时,坚持学以致用,把加强理论学习与深化调查研究结合起来,在调研中加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,有效防止学习、工作“两张皮”现象,进一步推动中心工作更好开展,进一步激发机关干部干事创业激情,努力把学习成果转化为推动工作的动力和解决问题的能力,收到学在先、用在前、做表率的良好效果。

省镇中附中 校园艺术角首秀

本报讯(曹娟)近日,省镇江中学附属初中在校园内举办了《山水间学生作品展》。这是省镇中附中美育浸润行动艺术角的首秀,让学生用别样的方式看青山绿水、长天流云、远帆秋浦、疏林淡雾……

展览共展出50余件不同形式的美术作品。同学们在创作过程中,沉浸于山水,感受雕刻、捏塑、绘制、剪贴等不同美术语言所塑造的静谧山林、山高路远;让一座座山、一道道水真正的“站”在我们眼前,让传统山水“跳”了出来。

全校师生和市属美术老师都前来参观展览,在轻松的氛围中交流、畅谈感想,为本次画展增添了浓郁的光彩与活力。市教研员蔡老师也提出了指导建议。

本次展览是一次视觉盛宴,不仅美化了校园一角,营造了向善向上向美的校园文化氛围,也是我校美育浸润学生、美育浸润教师理念的体现。



消防车 开进幼儿园

3月1日,句容市天王镇袁巷中心幼儿园邀请消防叔叔来给幼儿讲解消防器材的使用和火灾逃生方法。进一步加强幼儿的消防安全意识,提高他们的自我保护能力。

夏文欣 胡畔 摄影报道

丹阳:五个“再发力”助推高品质活力教育再发展

本报讯(章飞彪)2024年丹阳教育系统将“立德树人,培养全面发展的学生”作为根本任务,把“公平共享,逐步缩小城乡差距”作为关键一招,以“规范办学,推动学业质量绿色均衡发展”作为鲜明导向,遵循“抓落实、见成效”的工作主基调,用五个“再发力”助推高品质活力教育再发展。

强组织、重落实,在政治引领上再发力。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,引导学生坚定听党话、跟党走。建强基层党组织,扎实开展“书记项目”,逐步解决学校发展难题。组建“丹教先锋”宣讲团,在全市开展优秀事迹宣讲。全面启动“清廉学校”创建工作。

强能力、提素养,在铸魂育人上再发力。依托“家庭教育”培养项目,完善心理健康关爱体系。着眼拔尖创新人才培养,纵深推进“示范课堂”教学改革。探索学业质量增值性评价改革,定性、定量相结合,改良评价生态。深入实施“百千工程”,优化升级“1+N”劳动教育平台,增强学生劳动实践能力。着眼体质健康水平提升,实施青少年体育“5621”计划,构建项目发展共同体。落实面向人的“美育浸润”行动计划,提升审美素养。

强举措、促发展,在质量把控上再发力。以争创学前教育普及普惠县为契机,稳步推进普惠性幼儿园建设。以“扩优提质”为内核,完善“一校一案”,落实落细“五项规范”。充分发挥省丹中高品质示范高中示范引领作用,多措并举开展区域内高品质特色高中创建工作。落实属地管理责任,坚决治理违规学科类培训问题。全力推进融合教育示范区建设工作,

大力推进特殊教育向“两头延伸”。**强作风、建梯队,在人才塑造上再发力。**大力弘扬、践行丹阳“五大教育家”精神,引领强化高素质教师队伍队伍建设。全面推进师德师风网格化巡查,对师德失范行为保持“零容忍”高压态势。高质量推进青年教师培养工作,分层分类培养骨干教师。常态化实施“县管校聘”,精准走教帮扶,进一步缩小城乡学校差距,促进优质均衡。

强保障、惠民生,在资源供给上再发力。持续跟进学校工程建设,整合农村小规模学校教育资源,进一步优化教育布局。扎实推进江苏省智慧教育样板区建设,以智能化赋能学校管理,赋能精准教学。坚持为基层学校减轻负担,深度推进“六化教工之家”,把工作做到教职工的心坎上。



家园共培育 多元助成长

近日,市中山路中心幼儿园湖园园区举办了“家园共培育,多元助成长”活动。家长通过创设情境、趣味游戏等形式与幼儿一起在活动中学习体验,孩子们兴趣浓厚,积极与家长互动。活动不仅增强了孩子的认知力,也加强了家园联系。

焦忠慧 李笑翎 摄影报道



感受中华文化独特之处

近日,市中山路中心幼儿园湖园园区开展丰富多彩的活动,教师为孩子们讲述“龙抬头”的由来和风俗,让孩子们在欢乐的气氛中体验中华文化的独特之处。

刘焯 摄影报道



觅红色足迹 传红色基因

近日,市红旗小学部分少先队员来到丹徒区宝堰镇“新四军四县抗敌总司令部纪念馆”和“程默影陈列室”,参观革命文物,感受新四军当年浴血奋战的英勇场景,体会革命者的铮铮铁骨,传承红色基因。

李星 摄影报道



朋辈携手 你我同行

3月5日中午,丹阳市折柳中心小学开展新学期心理委员培训。培训中讲解了心理委员角色定位与要求、心理疏导的正确方法,鼓励大家积极关注同学们的情绪变化,共同守护孩子们的心灵世界。

袁军辉 摄影报道

习作天地

黄鹤楼游记

市中山路小学(四)班 王梓瑞

山不在高,有仙则名,水不在深,有龙则灵。黄鹤楼因为有江南四大名楼的美誉,又有古今众多诗人题诗而扬名天下。寒假里,我怀着喜悦的心情,来到黄鹤楼游览一番。

古朴清雅、飞檐翘角的黄鹤楼坐落在蜿蜒的蛇山上,临近奔流不息的长江。它总共有五层,中间有一层跑马廊。是当时的官员观看戏剧的地方,其他楼层都是观景胜地。正如王之涣所说:“欲穷千里目,更上一层楼”。

黄鹤楼每层楼的风光各不相同,从最高处俯瞰大地,再熟悉的景象也变了模样。我们兴致盎然地来到最高层,只见长江和支流汉江在这里交汇,船帆往来、百舸争流。武汉长江大桥横跨两岸,畅通了两岸人民的通行,铁路蜿蜒纵横,不时有一列列车像巨龙一样掠过铁轨,留下阵阵轰鸣。

黄鹤楼的历史很悠久,从魏、蜀、吴三国鼎立时就被孙权建造,只不过当时的黄鹤楼是瞭望敌情的塔楼而已。之后,黄鹤楼屡被烧毁,又屡次重建,仅在清代就重建了好几回。最有名的是那场大火把黄鹤楼烧得一千二净。本来火势只在旁边的楼阁燃烧,但是因为靠江边,风很大,火被引到了黄鹤楼上,这座历史悠久的建筑被彻底毁掉。我们现在看到的黄鹤楼是后来重建的。虽然原建筑已被毁,但黄鹤楼永远被人们铭记在心。

自古以来,大批骚人在此云集。诗仙李白在这里送别友人孟浩然,依依不舍地写下“孤帆远影碧空尽,唯见长江天际流”。年轻的崔颢感叹时运不济,在这里诵出千古绝唱“昔人已乘黄鹤去,此地空余黄鹤楼。黄鹤一去不复返,白云千载空悠悠”。伟人毛泽东也在此留下对革命的感叹,“烟雨莽苍苍,龟蛇锁大江”。更有无数诗人在这里留下自己淡淡的一缕痕迹。

我们走出黄鹤楼,思绪沉淀在心中:传说中的仙人早已乘着黄鹤飞走了,只留下一座为世人所称道的黄鹤楼,立在年复一年的风花雪月里。



讲英雄故事 感雷锋精神

3月5日,市实验幼儿园香江分园开展学雷锋活动。孩子们用稚嫩的嗓音娓娓讲述雷锋故事,学习雷锋精神,让坚韧不拔、勤俭节约、助人为乐的雷锋精神在小小的心里慢慢浸润。

陆沈爱 摄影报道



童心学雷锋 我们在行动

3月1日,镇江经开区大港中心幼儿园联合伯先新村社区关工委开展学雷锋系列活动,弘扬新时代雷锋精神,传承学雷锋做好事传统。

丁钰莹 顾梦妍 摄影报道

西麓中心小学30年弘扬新“锋”尚

本报讯(鲍明成 蒋颖)3月4日,丹徒区西麓中心小学联合宜城街道校外实践站开展“弘扬新‘锋’尚,争做新时代‘锋’人”主题活动。该校三年级(1)班的同学们用行动践行雷锋精神,展现新时代少年风采。

活动开始前,老师向孩子们介绍雷锋事迹,读《雷锋日记》,再三叮嘱学生在户外捡垃圾的安全及其他注意事项。4日上午,学生们分成6个小组,携带垃圾袋、手套和夹子等工具,来到全国文明村——西麓村,对西麓村文明实践站广场上的废纸片、塑料瓶、烟蒂等各类垃圾认真捡拾清理,并放置到垃圾袋中。路过的村民和环卫工人对西小“爱心小雷锋”们的善举给予高度评价。

据了解,西麓中心小学师生走上街头、走进社区开展“学雷锋 见行动”活动已坚持30多年。

句容校园处处听「锋」言学「锋」行